

法官的小建议速解涉外继承纠纷

通讯员 苍轩

本报讯 近日,苍南县法院审理了该县首起涉外继承纠纷案。原本以为需耗时1年半的诉讼,因为法官的一个小建议,不到3个月便审结了,原、被告对结果都很满意。

原告陈豹与被告陈光、陈秀及第三人陈秋继承纠纷一案,诉至苍南县法院。陈豹诉称,父亲去世后,他与哥哥陈虎、妹妹陈秋共同签署了1份分家协议书,其中约定涉案房屋归母亲所

有,母亲百年之后则由陈豹、陈虎两兄弟平分。后来,陈虎先于母亲去世,留下一子陈光一女陈秀。2016年,母亲去世。本来么,陈虎的涉案房屋份额由儿子女儿代位继承即可,可是,陈光和陈秀两人长期在荷兰生活,并都已加入荷兰国籍,这事就没那么简单了。

法官了解得知,当事人对财产分割并无太大争议,只是陈光、陈秀表示自己远在荷兰,也抽不出时间回国。“这其中的难处,可以理解。而且,被告现为荷兰籍,如果按照涉外诉讼程

序审理,至少需要18个月。”经办法官说,“所以,我们给他们提了个小建议,不如委托亲属参与诉讼调解及后续的过户办理手续,这样能够省去许多公证手续,被告只须将委托书经我国驻荷兰使领馆认证即可有效。”

当事人采纳了法官的建议。之后,在法官的引导下,双方达成合意,签下了调解协议书。“不到3个月,就解决了我们家的一件大事,真是太谢谢了!”陈家人向法官致谢。

(文中当事人均为化名)

法官走进校园讲法

通讯员 林伟剑

本报讯 为努力营造广大青少年自觉守法、维护自身权益的良好氛围,云和县“亲青帮”平台宣传周活动日前在当地职技校拉开序幕。

在播放了由共青团浙江省委摄制的“亲青帮”专题宣传片后,云和县法院的法官们通过图文并茂的形式,围绕预防青少年犯罪、法律维权、拒绝校园欺凌、远离毒品等方面知识,结合实际案例,为学生们上了一堂精彩纷呈的法治专题讲座。同学们纷纷表示受益匪浅,今后一定努力提升法律意识与自护能力。

政法机关一体办案

通讯员 王婕好

本报讯 为推进政法机关之间信息、业务和管理的互通互进,三门县法院大力推广应用政法机关一体化办案系统,打破政法机关内部数据壁垒、信息孤岛,实现横向网络数据贯通,取得良好成效。

据了解,今年9月至今,该院通过这一系统接收刑事案件11件,审结6件,向检察机关推送裁判文书6件,向公安机关推送裁判文书6件,换押协同4件,协同率达100%。

多方监督强制腾房

通讯员 钟云芸

本报讯 近日,温岭市人民法院执行局对一处已拍卖成交的住宅进行强制腾房清场,然后将此处住宅顺利交至买受人手中。

为了保证整个腾房过程的公平公正,法院特地邀请代表委员现场监督,并请公证员全程公证记录。经过4个多小时的努力,屋内物品全部清点打包搬离完毕,腾房行动顺利完成。

今年以来,温岭市法院共强制腾退房屋481套,拍卖成交金额达7.19亿元。

源头预防行政争议

通讯员 王先富 杨琛琛

本报讯 仙居县法院与乡镇街道建立同步视频协调工作室调解纠纷、黄岩区法院借力ODR平台为用户分析预判纠纷处理结果……近年来,台州法院建立健全行政争议多元化解机制,推动行政诉讼功能向预防化解行政争议“前端”延伸。

目前,全市法院均已设立行政争议调解中心,实现调解中心全覆盖;坚持行政审判监督职能,实现行政行为全方位审查;建立行政诉讼案件法律援助制度,实现法律援助全过程跟进。

缓解社工心理压力

通讯员 胡美

本报讯 为缓减社工心理压力,近日,杭州市西湖区北山街道特邀心理专家给社工们开展了一场“解读心理健康 消除精神压力”心理减压培训活动。

心理专家用火焰由弱到强来比喻心理压力的基本循环,引导大家通过催眠放松来体会自己内心的“火焰”,然后从专业心理学的角度为大家提供多种减压小技巧,还组织大家一起玩“大风吹小风吹”“人椅”等减压小游戏。讲课和游戏相结合的培训形式,不仅有效缓解了社工的心理压力,也提升了工作动力。

培训结束后,社工们纷纷表示,以后要更好地照顾自己的心灵,积极主动寻找适合自己的减压小窍门。“我学会了很多心理疏导和排解压力的方法,不仅可以用在自己身上,也可以用在工作对象身上。”社工黄女士说。



一边帮采摘 一边听民情

昨日,常山县公安局大桥头派出所驻莲塘村民警一边帮柚农采摘,一边了解乡情。

大桥头派出所自去年10月以来,推出“一村一警 驻村联勤”警务模式。民警走上田间地头,很受百姓欢迎。

通讯员 叶晓舟 摄

“浙江移动微法院”

召开应用推广新闻发布会

近日,台州市黄岩区法院召开“浙江移动微法院”应用推广新闻发布会,律师代表、法律工作者、新闻媒体记者等受邀参加。

通讯员 叶慧萍 摄



原告和被告都竖起大拇指

通讯员 游情天

本报讯 “有时候案件比较简单,但花在路上的时间比花在调解、开庭上的时间还要长。现在有了这个程序真是非常方便,我都不用跑了,效率大大提高。”原告代理律师说。“我昨天上晚班,今天早上回家看到法官发来的调解协议,我只需要手机上点点就能

确认,也不用跑法院签字,可以安心睡觉了。”被告沈某说。

是什么手机程序让双方都这般推崇?原来是“浙江移动微法院”,它具有立案、调解、诉讼、送达、执行等多种功能,可以让当事人“一次不用跑”就解决纠纷。

“这是一起物业纠纷案,当事双方已经初步达成了调解意向。了解到原

告方律师和被告都已注册了‘浙江移动微法院’,今天一早,我们就通过移动微法院把调解协议发给双方,双方在手机上完成签名确认就可以了,不用再特地到法院来签书面的调解协议了。”平湖市法院承办这起案件的法官介绍。

据了解,平湖市法院已有39起案件通过移动微法院审核立案,已运用移动微法院成功调解案件4起。

人在异地动动手指就解决

通讯员 清溪

本报讯 近日,永嘉县法院通过“浙江移动微法院”微信小程序,顺利调解了一起原、被告身处异地的民间

借贷纠纷。

被告远在新疆,虽有调解意向,却不方便赶来参与诉讼。于是,经办法官引导当事双方注册“浙江移动微法院”,然后线上对调解协议内容进行确

认签字,使得此案顺利调解结案。当事双方对调解结果和效率都很满意。

“浙江移动微法院”微信小程序具有人脸识别、身份验证、语音识别等功能,能让当事人打官司一次也不用跑。

守护金华市民的“大水缸”

通讯员 郦莎 吴波锋

本报讯 金华市婺城区金兰、沙畈两大水库是市区百姓饮用水源地,这里的治安环境和生态环境与百姓民生息息相关。为了守护好金华市民的“大水缸”,婺城公安一直在努力。

今年以来,婺城公安落实护航生态廊道建设各项措施,聚焦金兰、沙畈水源绿色发展,立足公安职能,深入开展“不忘初心、牢记使命,当好婺城公安答卷人”活动,协调各方积极构建护水警务共同体。

截至目前,婺城公安已共破获涉

水刑事案件2起、治安案件13起,查处违法犯罪嫌疑人22人,劝诫私自垂钓人员450名,收缴鱼竿140余根、渔网14张及小船、橡皮圈等捕鱼设备11个,为积极构建“岸绿、水清、景美”的和谐生态环境作出了应有的贡献。